



70557 – 为了吸取教训和引以为戒，是否允许观看有女人的影片或者短片？

السؤال

最近出现了一个犯了奸淫之罪的女人死亡的短片，当然整个短片都是模模糊糊和朦胧不清的，只显露了那个奄奄一息的女人的脸。为了吸取教训和引以为戒，是否允许观看和传播这个短片？事实上这个短片在大多数论坛中已经传开了。观看诸如此类的短片的教法律例是什么？比如为了吸取教训和引以为戒而观看关于车辆事故、以及在电视上播放的各种悲剧、地震、一些人从山顶上掉下来死亡的事情、或者体育馆高墙坍塌、飞机失事或者爆炸的事件、或者人们在汽车事故之后直接死亡的事件等，或者在录像带或录音机中播放这些视频或音频？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

不允许在视频上显示有关女人图像的短片，并且以这样的短片非常感人作为借口向人们传播，众所周知，女人就是羞体，先知（愿主福安之）说：“女人就是羞体”《提尔米基圣训实录》（1176段）辑录，谢赫艾利巴尼在《提尔米基圣训实录》中认为这是正确的圣训，所以教法不允许观看女人，无论是亲眼观看本人或者观看相片都一样，唯有在必要或者必须的情况下才允许，比如观看结婚对象，或者在作证和治疗的时候等。

这些感人的短片，尤其是在恶劣形势下的那些短片，如在上述问题中所提到的那类短片，或者传播男男女女跳舞、饮酒、寻欢作乐的舞厅坍塌的短片，这一切都是不允许传播的，也是不允许观看的，谁如果执意要观看，那么必须要完全抹除女人的相片。

至于为了吸取教训和引以为戒而播放关于交通事故、或者爆炸事故、或者地震灾害等类似的短片，则是可以的，但是不能出现女人的相片或者暴露羞体。

我们认为穆斯林应该热衷于通过《古兰经》和正确的圣训提醒和警告别人，在劝告当中使用故事也是可以的，单是必须要避免使用纯属虚构的故事、或者也许会引起欲望的故事。

真主至知！、